
Ποια είναι η πρόοδος μέχρι στιγμής;
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Το Transcare, με αριθμό έργου 881952, είναι μια διετής πρωτοβουλία
που συγχρηματοδοτείται στο πλαίσιο του προγράμματος Δικαιώματα,
Ισότητα και Ιθαγένεια της Ευρωπαϊκής Ένωσης (2014-2020). Κύρια
αποστολή του είναι η ενίσχυση της ευαισθητοποίησης και η παροχή
εκπαίδευσης στους παρόχους υγειονομικής περίθαλψης σχετικά με
τη διασφάλιση της ασφαλούς και χωρίς διακρίσεις πρόσβασης σε
υπηρεσίες υγειονομικής περίθαλψης για τα διεμφυλικά άτομα.

Έκθεση σχετικά με τα μαθησιακά αποτελέσματα

Η Έκθεση σχετικά με τα μαθησιακά αποτελέσματα χρησίμευσε ως ένα ολοκληρωμένο αποθετήριο
των κύριων ευρημάτων που προέκυψαν από την εκτεταμένη έρευνα που πραγματοποιήθηκε στο
πλαίσιο του έργου Transcare. Στον πυρήνα της, ο πρωταρχικός στόχος αυτής της ερευνητικής
πρωτοβουλίας ήταν η διεξοδική εξέταση και συστηματική αξιολόγηση των συνθηκών που επικρατούν
στο ελληνικό τοπίο των υπηρεσιών υγειονομικής περίθαλψης και ψυχοκοινωνικής υποστήριξης. 

Η κύρια εστίαση αυτής της έρευνας ήταν να εξετάσει και να αναλύσει τον τρόπο με τον οποίο οι
υπηρεσίες αυτές παρέχονται επί του παρόντος στα διεμφυλικά άτομα, με σκοπό να διακρίνει μοτίβα,
προκλήσεις και περιοχές για πιθανή βελτίωση στο πλαίσιο της υγειονομικής περίθαλψης και της
ψυχοκοινωνικής υποστήριξης.

Οδηγός ορθής πρακτικής για την καταπολέμηση των διακρίσεων λόγω σεξουαλικού
προσανατολισμού στα συστήματα υγειονομικής περίθαλψης 

Ο βασικός σκοπός αυτού του οδηγού ορθής πρακτικής ήταν να επιτευχθούν διάφοροι βασικοί στόχοι.
Πρώτον, επιδίωξε να προσδιορίσει και να αναδείξει τρεις υποδειγματικές πρακτικές που μπορούν να
προσαρμοστούν και να εφαρμοστούν στα συστήματα υγειονομικής περίθαλψης παγκοσμίως για την
καταπολέμηση των διακρίσεων που έχουν τις ρίζες τους στην ταυτότητα φύλου. Δεύτερον,
αποσκοπούσε στη διεξαγωγή μιας ολοκληρωμένης αξιολόγησης και εξέτασης των υφιστάμενων
κακών πρακτικών στο ελληνικό σύστημα υγειονομικής περίθαλψης. 

Αυτές οι κακές πρακτικές εντοπίστηκαν ως εξέχοντα εμπόδια για τα ΛΟΑΤΚΙ+ άτομα, με ιδιαίτερη
έμφαση στα διεμφυλικά άτομα, καθώς προσπαθούν να ασκήσουν το θεμελιώδες δικαίωμά τους για
ισότιμη και αμερόληπτη πρόσβαση στις υπηρεσίες υγειονομικής περίθαλψης. Ρίχνοντας φως σε αυτά
τα κρίσιμα ζητήματα, ο οδηγός αυτός είχε ως στόχο να προωθήσει τη μεγαλύτερη ευαισθητοποίηση,
κατανόηση και, τελικά, θετική αλλαγή στα συστήματα υγειονομικής περίθαλψης σε όλο τον κόσμο.

2η Συζήτηση στρογγυλής τραπέζης 

Η επικείμενη συνάντηση θα επιδιώξει να αναπτύξει προτάσεις για ένα πλαίσιο δημόσιας υγείας με τρεις βασικούς
πυλώνες: 1) Εκπαίδευση, 2) Προσβασιμότητα και ισότητα στην υγειονομική περίθαλψη και 3) Νομικές και θεσμικές
πτυχές.

Ενημερωτική Ημερίδα

Η μελλοντική Εθνική Ημέρα Ενημέρωσης θα μοιραστεί την έρευνα για την καταπολέμηση των διακρίσεων λόγω
ταυτότητας φύλου στην υγειονομική περίθαλψη, εστιάζοντας στα διεμφυλικά άτομα, και την ευαισθητοποίηση των
υπηρεσιών υγειονομικής περίθαλψης και υποστήριξης.

Διαδικτυακή πλατφόρμα κατάρτισης (MOOC)
 

Η διαδικτυακή πλατφόρμα κατάρτισης (MOOC) θα υλοποιηθεί από την ReadLab. Θα μετατρέψει το εκπαιδευτικό
υλικό σε διαδραστικούς διαδικτυακούς πόρους. Αυτό το ψηφιακό εκπαιδευτικό υλικό θα συνδυαστεί και θα
οργανωθεί ώστε να δημιουργηθούν ελκυστικές και διαδραστικές ενότητες μάθησης. 

Τελικό συνέδριο 

Το επερχόμενο Τελικό Συνέδριο θα έχει ως στόχο να παρουσιάσει τα ερευνητικά ευρήματα που αφορούν τις
βέλτιστες θεραπευτικές πρακτικές για την αντιμετώπιση των διακρίσεων λόγω ταυτότητας φύλου εντός των
συστημάτων υγειονομικής περίθαλψης. Επιπλέον, η εκδήλωση θα επιδιώξει να προσφέρει γνώσεις σχετικά με την
τρέχουσα κατάσταση των υπηρεσιών υγειονομικής περίθαλψης και ψυχοκοινωνικής υποστήριξης, με ιδιαίτερη
έμφαση στην παροχή υπηρεσιών για τα διεμφυλικά άτομα.

Το έργο Transcare συγχρηματοδοτείται
από το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα
Δικαιώματα, Ισότητα και Ιθαγένεια (2014-
2020). Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής
Επιτροπής για την παραγωγή της
παρούσας δημοσίευσης δεν συνιστά
αποδοχή των περιεχομένων, το οποία
αντανακλούν τις απόψεις μόνο των
συντακτών της και η Επιτροπή δεν
ευθύνεται για τυχόν χρήση των
πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν. 

Για περισσότερες πληροφορίες, αλλά και για να παραμείνετε συντονισμένοι, -ες, -α με τις εξελίξεις του
προγράμματος, μπορείτε να επισκέπτεστε την ιστοσελίδα του έργου εδώ, και φυσικά τα Μέσα
Κοινωνικής Δικτύωσης, Σελίδα Facebook, Linkedin και Instagram.

https://transcare-project.eu/el/home-2/
https://www.facebook.com/transcareproject
https://www.linkedin.com/company/transcare-improving-access-to-healthcare-for-transgender-individuals/?trk=similar-pages
https://www.instagram.com/transcare.rec/

